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Konstatování uvedené číslovky vzbuzuje u badatelů různých 
generací podivený úžas či pochybnosti o faktické správno- 
sti. Milan Lička na onen věk nejenže nevypadá, ale neodpo-
vídá mu ani jeho badatelská aktivita. Přichází ze svých Řep 
na západě Prahy na naše archeologické oddělení několikrát 
týdně a setrvává do odpoledne, pokud to klimatické podmín-
ky dovolí (teplota v kancelářích Nové budovy Národního 
muzea totiž fatálně závisí na ročním období a části objektu, 
v které se nacházíte).

Ačkoli vychutnává i jiné stránky života, jak správně po-
střehli v posledním laudatiu E. Droberjar a M. Hložek (Ča-
sopis Národního muzea. Řada historická 188, 2019, 84–90; 
rozšířená verze vydána jako soukromý tisk), jedním z úhel-
ných bodů jeho života zůstává neolitická archeologie. Ne-
lze neocenit, že díky své dlouhodobé píli a zaujetí oborem 
zvládl komplexně publikovat vlastní terénní výzkumy, což 
nebývá bohužel pravidlem. A tak se dočkaly pečlivého mo-
nografického zpracování v edici Fontes Archaeologici Pra- 
genses mj. středočeská neolitická sídliště v Kosoři a Mše-
ně, v druhém případě dokonce ve třech svazcích (úsměvně 
interně nazývaných jako podřada „mšenensia“). Zejména 
jeho pokračovatelka na pozici kurátora období neolitu musí 
kvitovat i tu část práce veřejnosti neviditelnou, tj. samotnou 
muzejnickou práci v depozitáři. Propracovaný a logický 
systém evidence, popisu a uložení nálezů usnadňuje práci 
i budoucím generacím badatelů.

Milan Lička dosahuje mnohých cílů zdravě neodbytnou 
vytrvalostí. Jistá konzervativnost v názorech a pohledu pa-
tří k věku, neschází mu proto ani kritičnost vůči některým 
lokálním i mezinárodním výstupům a projektům. Pozoru-
hodné je, že se znovu vrací, vlastně zůstává u po desetiletí 
oblíbených témat. Ty na podkladě analyzovaného materiálu 
i sledování nových metod dále úspěšně propracovává – ať už 
jde o kamennou industrii (vyjma „klasické“ štípané indust-
rie, ke které kupodivu nepřilnul), či výrobně stylistický roz-
bor předmětů z pálené hlíny, včetně neolitické plastiky. Díky 

tomu nechybí jeho pracím multioborový přesah. Vytahuje ze 
šuplíku dříve rozpracované studie, na které mu v letech před-
důchodových – kdy mj. vedl oddělení (tehdy se nazývající 
Oddělení prehistorie a protohistorie, 1993–2004) – nezbýval 
čas, či je čerstvě oživují nové objevy a impulzy. 

Ačkoli oslavenec asi nikdy neinklinoval k pedagogické 
činnosti, udržuje si nadšení pro témata mladších kolegů, 
ponouká k jejich rozvíjení a neodmítá žádosti o konzultace. 
Byť Milan Lička ani zdaleka nežije v archeologii jen nostal-
gickým vzpomínáním, jeho oborové vzpomínky by stály za 
soustavnější zaznamenání. Neboť kolik našich současníků 
si dobře pamatuje prof. Jiřího Neustupného či dr. Bohumila 
Soudského!   

Přáli bychom tomuto milému a zasloužilému badateli, 
ale i Národnímu muzeu a našemu oddělení jediné – aby byl 
dále jeho akční součástí, byť jako emeritus, a aby se po při-
lehlých chodbách stále míhal jeho bílý plášť. Takže Milane, 
vydrž! 
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Milan Lička ve své pracovně, rok 2024. Foto Josef Souček.
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„Řada Mšenensia“. Foto Josef Souček.


